

## 中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组召开会议

## 部署做好春节后错峰返程加强疫情防控等工作

据新华社北京1月31日电 1月31日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,春节假期即将结束,有序做好返程人员疫情防控极为重要。各地区各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的一系列重要指示精神,按照中央应对疫情工作领导小组的部署,周密做好人员错峰返程和疫情防控,坚决防止疫情进一步蔓延。

### 中国国家铁路集团: 今日起购票须提供手机号码

据新华社北京1月31日电 记者从中国家铁路集团有限公司获悉,根据有关部门要求,为加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,便于在需要时及时联系乘车旅客,自2月1日起,购票人须提供每一名乘车旅客本人使用的手机号码,方可购票。

未成年人、老年人等重点旅客以及无手机的旅客,可提供监护人或能及时联系

一是分类指导实施错峰返程。同意湖北省将春节假期适当延长,目前人在湖北、工作在外的人员同样延长假期,暂不返回工作地,以利于疫情防控。湖北省要做好市场供应和保障居民基本生活等工作。新增确诊病例数量增长快或隐患大地区,履行法定程序后可采取推迟开工开业开课等必要措施。疫情防控急需的医疗物资、群众基本生活保障行业,要抓紧组织复工。高等学校要执行延迟开学规定,分学校、分地区错峰安排返校。党政机关事业单位人员按相关规定及时返岗。

二是做好运输组织保障工作。保障正常交通秩序,做好重点群体运输。对具有一定数量规模的重点人群,有条件的可组

织集中运送直达目的地。车站、机场、港口要配合地方对旅客测量体温。做好交通场站和公共交通工具卫生管理。

三是做好在途疫情防控。乘坐公共交通工具要按规定做好防护。封闭交通工具要尽可能预留必要区域供途中留观使用。

四是强化重点地区人员流动防控。对在湖北保障公共事业运行、疫情防控、群众生活以及重要国计民生相关企业等方面工作的外省人员,需返回湖北的,由湖北省与交通部门衔接安排专门通道组织返岗,并做好健康防护。

五是各省级党委政府要做好组织领导,发挥基层属地管理作用,保证运输、防疫等每个环节都有专人负责。

会议强调,做好保障供应工作是防控疫情必要条件。对防护服等医疗物资要加强全国统一组织生产、调度和分配,优先保障武汉等重点地区需求;对国家统一调度的,任何地方不得截留。要公开透明、及时准确发布疫情和防控信息,不得瞒报、漏报。

会议要求,国务院联防联控机制要在中央应对疫情工作领导小组的领导下,指导各地各单位周密做好节后错峰返程工作,同时协调督促地方做好医疗物资、蔬菜等生活必需品保供。加强与国际社会合作。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,完善和落实防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

## 国家税务总局:

## 延长2月纳税申报期限

据新华社北京1月30日电 记者30日从国家税务总局了解到,全国税务系统深入做好疫情防控期间的税费服务工作,依法将2月份纳税申报期限延长至2月24日,全力拓展网上办税覆盖面,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献税务力量。

国家税务总局局长王军表示,根据疫情防控需要,在全国范围内将2月份纳税申报期限延长至2月24日;对湖北等疫情

严重地区可视情况再适当延长;对受疫情影响办理申报仍有困难的纳税人可在此基础上依法申请进一步延期。

王军说,各级税务部门要积极拓展“非接触式”办税缴费服务,按照“尽可能网上办”的原则,提高涉税事项网上办理覆盖面。同时,对纳税人、缴费人个性化问题和需求,税务部门将帮助大家尽量通过12366纳税服务热线、微信、视频等方式解答。

1月31日,武汉市江汉区西北湖附近高层建筑外墙打出“武汉加油”等字样(无人机照片)。

据新华社

## 武汉加油!



## 在战“疫”一线书写“人民至上”答卷

人民至上,生命重于泰山。

习近平总书记近日作出重要指示强调,在防控新型冠状病毒感染肺炎的严峻斗争中,各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情“阻击战”正在进行,战“疫”工作中,各地是否真正践行了“人民至上”的理念,防控的实际成效是最好的答案。

疫情就是命令,防控就是责任。对初心的恪守、使命的担当,行胜于言。切实做到人民利益高于一切,就是要坚持把人民

群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。各级党政领导干部特别是主要领导干部要按照中央要求,切实做到坚守岗位、靠前指挥,在防控疫情斗争中经受考验,深入防控疫情第一线,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。

疫情防控,关系千家万户;万家安康,皆是人民期盼。各级党政领导干部要把“人民至上”这四个字揣在心里,落到实处。

从落实联防联控工作,到加强有关药品和物资供给保障工作;从加强医护人员安全防护工作,到加强社会力量组织动员……对于各级各地而言,要做的还有很多很多。落实不能打折扣、不能做表面文章,疫情防控的责任之“弦”必须拧得紧一些、

再紧一些。

战“疫”,要夯实责任。正如总书记所强调的,各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,是对人民负责、对社会负责、对历史负责。

防控疫情不容半分松懈、挽救生命不惜一切代价——这是对“人民至上”最好的诠释。战“疫”仍在继续,答卷仍在书写。答案的具体“成色”如何,百姓的心中都有杆秤。

**新华时评**

## 公车改革处置车辆拍卖中止公告

2020年1月20日在《嘉鱼县公共资源交易信息网》及《咸宁日报》登载的嘉鱼县公车改革处置车辆拍卖公告,因故暂时中止,恢复拍卖时间另行公示。

特此公告

嘉鱼县公共资源交易中心  
湖北泉盛拍卖有限公司  
2020年1月31日

## 防控知识



## 中国疾控中心提示:

新型冠状病毒感染的肺炎  
可疑症状者居家隔离临时指南

## 1 已经发生新型冠状病毒感染的肺炎社区传播的地区

在社区居民中,14天内出现2例及以上、感染来源不清楚的新型冠状病毒感染的肺炎散发病例,或暴发疫情起数较多规模较大,呈继续传播态势,则认为该地区已发生社区传播。

在社区传播地区,如果居民出现发热、咳嗽、轻度纳差、乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、胸闷、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等症状时,应立即前往医疗机构就诊。

社区传播地区 - 发热、乏力、肌肉酸痛  
- 轻度纳差、恶心呕吐、腹泻  
- 精神稍差、头痛、咳嗽  
- 恶心呕吐、头痛  
- 胸闷、结膜炎

## 2 尚未发生新型冠状病毒感染的肺炎社区传播的地区

在尚未社区传播的地区,如果14天内曾有疾病社区传播地区旅行居住史,或曾与来自疾病社区传播地区的可疑症状者的密切接触史。应尽快向所在村支部或社区登记,减少外出,避免前往人群密集场所;一旦出现前述可疑症状,应立即前往医疗机构就诊。

14天内 居住 接触 登记 村支部 所在社区

在尚未社区传播的地区,如果14天内无疾病社区传播地区旅行居住史,也没有与来自疾病社区传播地区的可疑症状者的密切接触史,但出现前述可疑症状,若症状轻微且没有潜在的慢性疾病(如肺或心脏疾病、肾功能衰竭或免疫缺陷等)可增加发生并发症风险的疾病),经咨询医生,家庭环境适宜(最好具备单间隔离条件且有适宜看护患者的家庭成员)时,可考虑先进行居家隔离,直至体温恢复正常3天以上、所有症状消失。

可疑症状 → 居家隔离

## 居家隔离具体建议

## 01 居住空间安排

●可疑症状者需住在通风良好的单人房间,并拒绝一切探视。

●家庭成员应生活在不同房间,如果条件不允许,应至少保持1米距离,分床睡。可疑症状者应减少活动,限制居住空间,确保需要共用的空间(如厨房和卫生间)通风良好(保持窗户持续开放)。

## 02 照顾者安排

最好固定一位家庭成员照顾,这位家庭成员应身体健康状况良好且没有慢性疾病。

## 03 防止呼吸道传播

●家庭成员与可疑症状者在同一天房间时,都应该佩戴与面部严密贴合的医用外科口罩。如果口罩变湿或变脏,应该立即更换。口罩使用后应立即丢弃,随后洗手。

●咳嗽或是打喷嚏时,应佩戴口罩、用纸巾或弯曲的手肘掩护,随后洗手。及时丢弃遮盖过口鼻的一次性物品,或是及时清洁(使用肥皂清洗手帕)。

## 04 随时保持手卫生

●只要与可疑症状者有任何直接接触、进入可疑症状者居住房间、备餐前后、饭前便后或任何看起来手脏的时候,都需清洁消毒双手。

●如果双手不是很脏,可用速干手消毒剂。如果双手比较脏,则使用洗手液和流水清洗。(注意:在室内使用含酒精的消毒剂时一定要远离火源。)

●使用洗手液和流水洗手时,最好使用一次性纸巾擦干双手。

## 05 避免直接接触身体分泌物

不要直接接触可疑症状者的身体分泌物,特别是痰液、鼻涕和粪便。使用一次性手套进行口腔和呼吸道护理、处理尿便和其他废物。

## 06 减少共用物品

不要共用任何可能导致间接接触感染的物品,包括共用牙刷、香烟、餐具、食物、饮料、毛巾、衣物以及床上用品。餐具经过清洗和消毒后才可以再次使用。

## 07 清洁消毒

●推荐使用含氯消毒剂和过氧乙酸消毒剂,每天经常清洁消毒居室地面和家具,例如房间内的餐桌、床头柜、床架及其他卧室家具;每天至少清洁消毒卫生间浴室和厕所表面一次。

●可疑症状者的衣物、床单、被罩、浴巾、毛巾等,应以60~90℃的水清洗并彻底烘干。在清洗前不要用手污染衣物,避免直接接触皮肤和自己的衣服。

●戴好一次性手套和保护性衣物(如塑料围裙)后,再去清洁和接触被人体分泌物污染的物体表面、衣物或床品。戴手套前、脱手套后要进行双手清洁及消毒。

## 08 污染物的处理

在清洁和处置台面、清洗衣物以及处理分泌物时,使用的手套、纸巾、口罩以及其他废物都应放在患者房间内的垃圾袋里面,标记为污染物再丢弃。

## 09 出现以下症状时应立即停止居家隔离并及时就医

●出现呼吸困难(包括活动后加重的胸闷、憋气、气短)。

●出现意识问题(包括嗜睡、说胡话、分不清昼夜等)。

●腹痛。

●高烧超过39℃。

●其他家庭成员出现新型冠状病毒感染的可疑症状。

出品:中国疾控中心